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VERBALE DEL 25 Settembre 2019 

 
L'anno DUEMILADICIANNOVE addì venticinque del mese di Settembre alle ore 
18:00 nella sala delle adunanze consiliari. 
 
Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, dallo statuto e dal 
regolamento vigente vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
Assiste il Segretario Generale del Comune – Dott.ssa Tardella Monica - la quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente del Consiglio Daniela Volta 
dichiara aperta la seduta.  
 
 All’appello risultano: 
 
  P A  P A 
1 Gottardi Belinda -Sindaco x  10 Vallese Gaia x  
2 Volta Daniela x  11 Ranocchia Carlo x  
3 Monesi Marco  x  12 Girotti Michele x  
4 Pareschi Andrea  x 13 Cavallari Andrea x  
5 Bonvicini Stefania x  14 Leporati Giovanni x  
6 Tartarini Fabio x  15 Troiano Daniele x  
7 Rossi Stefano x  16 Musolino Alessandro x  
8 Ferroni Greta x  17    
9 Grassi Giovanni  x      
 
Presenti: 15 sussiste  il numero legale.  
 
 
Componenti della Giunta 
 
  P A 
1 De Paoli Luca x  
2 Boccia Raimondo x  
3 Cavalieri Matteo  x  
4 Giannerini Barbara x  
5 Gurgone Paolo x  
    
 
 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta giustifica l’assenza del Consigliere Andrea 
Pareschi. 
 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta dichiara aperta la seduta e procede con il primo 
punto all’ordine del giorno. 
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1. RICONOSCIMENTO PER MERITO SPORTIVO ALL'ATLETA BIAGIO 
ALBERTO VITALE, CAMPIONE MONDIALE DI PARAPENDIO. (proposta 98) 

 
L’Assessore Comunale Barbara Giannerini ricorda i meriti dell’atleta. 
 
 

2. SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG.RA 
CAPPELLI ELISABETTA (proposta 107) 

 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
 

Il Presidente del Consiglio Daniela Volta illustra la proposta di surroga del Consigliere 
Comunale Elisabetta Cappelli con il sig. Luca Napoli. 
 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  

 
APPROVAZIONE DELIBERA 

 
su nr. 15  consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 15 unanimità) 
contrari n. // 
astenuti. // 

 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 15   consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 15 (unanimità) 
contrari n. // 
astenuti n.  //  
 

Entra il neo consigliere Luca Napoli, prende posto fra i banchi del Consiglio. Presenti 
n. 16. 

 
3. DICHIARAZIONI D’APERTURA (proposta 100) 

Non ve ne sono. 
   

4.   COMUNICAZIONI (proposta 101)  
 
Il Sindaco comunica l’inizio della stagione teatrale Agorà. 
 

5.   DOMANDE A RISPOSTA IMMEDIATA (proposta 103)  
Non ve ne sono. 

 
 6. PRESA D’ATTO DEI VERBALI DELLA SEDUTA DEL 31.07.2019 (proposta     

104) 

       Il Consiglio prende atto. 
 

7.   APPROVAZIONE SCHEMI DI BILANCIO CONSOLIDATO DEL COMUNE DI 
CASTEL MAGGIORE PER L' ESERCIZIO 2018 (proposta 88) 
  

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
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La 1^ Commissione esprime il seguente parere: 
favorevole con voti n. 11 dei Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Bene in Comune”. I 
Gruppi Consiliari “Lega- Salvini Premier” e “Movimento 5 Stelle” si riservano di esprimere 
il proprio parere durante la seduta del Consiglio Comunale. 

 
Relaziona l’Assessore Cavalieri Matteo. 
 
Interviene il Consigliere Comunale Giovanni Leporati. 
 
Replica il Presidente del Consiglio Daniela Volta. 

 
Intervengono i Consiglieri Comunali Greta Ferroni e Michele Girotti. 
 
Replica l’Assessore Cavalieri Matteo. 
 
Il Consigliere Comunale Stefania Bonvicini dichiara voto favorevole. 

 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  

 
APPROVAZIONE DELIBERA 

 
su nr. 16  consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n.  2 (Troiano, Musolino) 
 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 16  consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n.  2 (Troiano, Musolino) 
 

 
8. VARIAZIONE DI BILANCIO E APPLICAZIONE DELL'AVANZO - 

SETTEMBRE 2019 (proposta 99) 
 

IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 
 

La 1^ Commissione esprime il seguente parere: 
favorevole con voti n. 11 dei Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Bene in Comune”. I 
Gruppi Consiliari “Lega- Salvini Premier” e “Movimento 5 Stelle” si riservano di esprimere 
il proprio parere durante la seduta del Consiglio Comunale. 
 
 

Relaziona l’Assessore Cavalieri Matteo 
 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  

 
APPROVAZIONE DELIBERA 

 
su nr. 16  consiglieri presenti 
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favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n.  2 (Troiano, Musolino) 
 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 16  consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n.  2 (Troiano, Musolino) 
 
 

9. ADEGUAMENTO COMPENSI DEI COMPONENTI IL COLLEGIO DEI 
REVISORI DEI CONTI AI SENSI DEL DM 21/12/2018 PUBBLICATO IN 
G.U. N. 3 DEL 4/01/2019 (proposta 87) 

 
 IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
 

La 1^ Commissione esprime il seguente parere: 
favorevole con voti n. 11 dei Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Bene in Comune”. I 
Gruppi Consiliari “Lega- Salvini Premier” e “Movimento 5 Stelle” si riservano di esprimere 
il proprio parere durante la seduta del Consiglio Comunale. 
 
 

Relaziona l’Assessore Cavalieri Matteo. 
 
Intervengono i Consiglieri Comunali Andrea Cavallari, Giovanni Leporati, 
Marco Monesi, Carlo Ranocchia, Daniele Troiano dichiara voto contrario. 

 
Replica l’Assessore Cavalieri Matteo. 
 
Interviene la Sindaca Gottardi Belinda. 
 
Il Consigliere Comunale Andrea Cavallari dichiara voto contrario. 
 
Il Consigliere Comunale Stefania Bonvicini dichiara voto favorevole. 
 

 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  
 
  APPROVAZIONE DELIBERA 
 

su nr. 16 consiglieri presenti 
 

favorevoli n. 11  
contrari n. 5 (Leporati, Cavallari, Napoli, Troiano, Musolino) 
astenuti n.  //  
 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 16  consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11  
contrari n. 5 (Leporati, Cavallari, Napoli, Troiano, Musolino) 
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astenuti n.  //  
 
 
10.APPROVAZIONE DELLA VARIANTE N. 11/2019 AL REGOLAMENTO 
URBANISTICO EDILIZIO (RUE) PER L'INDIVIDUAZIONE DI AREE 
PER ATTREZZATURE DI INTERESSE COLLETTIVO NEL PARCO "N. 
CALIPARI", VIA BONDANELLO. (proposta 97) 
 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
 

La 2^ Commissione esprime il seguente parere: 
favorevole con voti n. 11 dei Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Bene in Comune”. I 
Gruppi Consiliari “Lega- Salvini Premier” e “Movimento 5 Stelle” si riservano di esprimere 
il proprio parere durante la seduta del Consiglio Comunale. 

 
Relaziona l’Assessore Boccia Raimondo. 
 
Intervengono i Consiglieri Comunali Andrea Cavallari, Alessandro Musolino, 
Giovanni Leporati, Gaia Vallese, Stefania Bonvicini dichiara voto 
favorevole, Fabio Tartarini, Marco Monesi, Luca Napoli. 
 
Replica l’Assessore Boccia Raimondo. 
 
Replica la Sindaca Belinda Gottardi. 
 
Il Consigliere Comunale Giovanni Leporati dichiara voto contrario. 
 
 Il Consigliere Comunale Giovanni Grassi dichiara voto favorevole. 
 
Il Consigliere Comunale Alessandro Musolino dichiara voto contrario. 
 
Il Consigliere Comunale Marco Monesi dichiara voto favorevole. 

 
Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  
  

APPROVAZIONE DELIBERA 
 

su n. 16 consiglieri presenti 
 

favorevoli n. 11 
contrari n. 5 (Leporati, Cavallari, Napoli, Troiano, Musolino) 
astenuti n. //  
 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 16   consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11 
contrari n. 5 (Leporati, Cavallari, Napoli, Troiano, Musolino) 
astenuti n.  //  
 
 

11. RECEPIMENTO DELLA DELIBERA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA 
DELLA REGIONE EMILIA ROMAGNA N.186 DEL 20.12.2018 IN 
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MATERIA DI DISCIPLINA DEL CONTRIBUTO DI COSTRUZIONE. 
(proposta 105) 
 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 
 

La 2^ Commissione esprime il seguente parere: 
favorevole con voti n. 11 dei Gruppi Consiliari “Partito Democratico” e “Bene in Comune”. I 
Gruppi Consiliari “Lega- Salvini Premier” e “Movimento 5 Stelle” si riservano di esprimere 
il proprio parere durante la seduta del Consiglio Comunale. 

 
Relaziona l’Assessore Boccia Raimondo. 
 
Intervengono i Consiglieri Comunali Andrea Cavallari, Giovanni Leporati, 
Giovanni Grassi dichiara voto favorevole, Stefano Rossi. 
 
Replica l’Assessore Boccia Raimondo. 
 
 

Il Presidente del Consiglio Daniela Volta mette in votazione la proposta in oggetto:  
  

APPROVAZIONE DELIBERA 
 

su n. 16 consiglieri presenti 
 

favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n. 2 (Troiano, Musolino)  
 
IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 
su n. 16   consiglieri presenti 

 
favorevoli n. 11  
contrari n. 3 (Leporati, Cavallari, Napoli) 
astenuti n. 2 (Troiano, Musolino)  
 
 

12. RISPOSTA INTERROGAZIONE CONSIGLIERE LEPORATI IN MERITO A 
MANCATA COMUNICAZIONE ULTIMO CONSIGLIO PROGETTO TRA 
COMUNE, UNIONE RENO GALLIERA POLIZIA LOCALE AGENZIA 
ENTRATE E GUARDIA FINANZA -  ADOZIONE RETE OPERATIVA 
EVASIONE ED ELUSIONE FISCALE PROT. 21912/2019 RELAZIONA 
ASSESSORE CAVALIERI MATTEO (proposta 89) 

 
 Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
 Risponde l’assessore Cavalieri. 

 Replica il Consigliere Leporati che si dichiara non soddisfatto. 
 
13. RISPOSTA INTERROGAZIONE CONSIGLIERE LEPORATI CIRCA LA 

NON PARTECIPAZIONE DEL COMUNE CASTEL MAGGIORE ALLA 
ATTIVITÀ ACCERTAMENTO FISCALE E CONTRIBUTIVO NELL'ANNO 
2018, COME EVIDENZIATO DA PUBBLICAZIONE DI LISTA DEL 
MINISTERO DELL'INTERNO - PROT. 21913/2019 RELAZIONA 
ASSESSORE CAVALIERI (proposta 90) 
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Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
Risponde l’assessore Cavalieri. 
Replica il Consigliere Leporati che si dichiara non soddisfatto. 
 
 
14. RISPOSTA INTERROGAZIONE CONSIGLIERE LEPORATI PER 

DOCUMENTAZIONE RICHIESTA IN QUALITÀ DI POTENZIALE 
CANDIDATO AL PREMIO VASSALLO 2019  ENTRO IL 15.7.19 E 
MOTIVAZIONI EVENTUALE MANCATA PARTECIPAZIONE DEL 
COMUNE DI CASTEL MAGGIORE IN MERITO AL PREMIO ANGELO 
VASSALLO 2019 - PROT. 21914/2019 RELAZIONA LA SINDACA 
GOTTARDI (proposta 91) 

 
Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
Risponde la Sindaca Gottardi. 
Replica il Consigliere Leporati che si dichiara non soddisfatto. 

 
15. RISPOSTA INTERROGAZIONE CONSIGLIERE LEPORATI CIRCA 

ILLUMINAZIONE PUBBLICA A CASTEL MAGGIORE – NN. 3 PUNTI - 
PROT. 21972/2019 – RELAZIONA ASSESSORE DE PAOLI LUCA (proposta 
92) 

 
Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
 
Il Consigliere Carlo Ranocchia esce alle ore 21:00. Presenti nn. 15. 
 
Risponde l’assessore De Paoli. 
Replica il Consigliere Leporati che si dichiara non soddisfatto. 

 
16. RISPOSTA INTERROGAZIONE CONSIGLIERE LEPORATI CIRCA 

SITUAZIONE DELL’ARTERIA COMUNALE VIA SAMMARINA - NN. 4 
PUNTI - PROT. 21974/2019 - RELAZIONA ASSESSORE DE PAOLI LUCA 
(proposta 93) 

 
Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
Risponde l’assessore De Paoli. 
Replica il Consigliere Leporati che si dichiara non soddisfatto. 

 
 

17. INTERROGAZIONE DI LEPORATI CIRCA INSTALLAZIONE DUE 
NUOVE E INNOVATIVE PENSILINE ALLE FERMATE TPER SU VIA 
GRAMSCI - NN. 3 PUNTI - PROT. 21977/19 - RELAZIONA ASSESSORE 
DE PAOLI LUCA (proposta 95) 

 
Illustra l’interrogazione il Consigliere Leporati. 
Risponde l’assessore De Paoli. 
Replica il Consigliere Leporati che si dichiara soddisfatto. 
 
 
18. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA CONSIGLIERI G.LEPORATI-

A.CAVALLARI-E.CAPELLI, IN MERITO A INZIATIVA DI INTERVENTI 
PER REALIZZAZIONE DELLA SALA POLIVANTE-NUOVA BIBLIOTECA 
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AEREA PARCO CALIPARI PROT.17857/2019- RELAZIONA ASSESSORE 
DE PAOLI LUCA (proposta 71) 

 
Il Consigliere Leporati risponde che i Consiglieri hanno ricevuto la risposta e si 
dichiarano non soddisfatti. 
 

 
19. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA DA PARTE DEI 

CONSIGLIERI LEPORATI-CAVALLARI-CAPELLI, CIRCA SOTTOPASSO 
PEDONALE VIA CHIESA - N.3 PUNTI RELAZIONA ASSESSORE DE 
PAOLI LUCA (proposta 72) 

 
Il Consigliere Leporati risponde che i Consiglieri hanno ricevuto la risposta e si 
dichiarano non soddisfatti. 

 
20. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA DA PARTE DEI 

CONSIGLIERI LEPORATI-CAVALLARI-CAPELLI, CIRCA IL COSTO DI 
REALIZZAZIONE DEL TETTO VERDE DELLA NUOVA BIBLIOTECA 
NEL PARCO CALIPARI - PROT. 17859/2019-RELAZIONA ASSESSORE 
DE PAOLI LUCA (proposta 74) 

 
Il Consigliere Leporati risponde che i Consiglieri hanno ricevuto la risposta e si 
dichiarano non soddisfatti. 

 
 

21. EVENTUALI PROPOSTE, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE 
(proposta  106) 

Non ve ne sono. 
 

Esauriti gli oggetti inseriti nell’ordine del giorno il Presidente del Consiglio dichiara 
sciolta la seduta. Sono le ore 21:19 del giorno 25 Settembre 2019. 
 
 
    IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     IL SEGRETARIO GENERALE 
       (Prof.ssa Daniela Volta)        (Dott.ssa Monica Tardella) 
 
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice dell'amministrazione 
digitale" (D.Lg.vo 82/2005). 


